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Értékteremtés a logisztikában
A FIEGE Kft. szeptemberben indította el Szigetszentmiklóson a speciálisan  

az e-commerce kiszolgálására kialakított új raktárbázisát. Erről beszélgettünk 
a cég vezetőivel
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Tisztelt Olvasó!
automatizálás és robotikai megoldások nélkül a gyártási folyamatok rugalmasságának megterem-
tése elképzelhetetlen. a robotok térhódítása azonban ma már nemcsak a nagyvállalatok, de kis- és 
középvállalatok körében is jelentős. a robottechnológia fejlődése, a munkaerőpiaci problémák és 
a fenntartható versenyelőny mind olyan piaci tényezők, amelyek a robotikai megoldások egyre bő-
vülő alkalmazását vetítik előre. december–januári összevont számunk gyártásMonitor rovatában 
bővebben olvashatnak az aktuális robotpiaci tendenciákról.

Hasznos informálódást, boldog ünnepeket és sikerekben gazdag új évet kívánunk olvasóinknak!

A Supply Chain Monitor szaklap az idei évtől kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon 
– scmonitor.hu – keresztül is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

HírMonitor

Szűk kereSztmetSzetek a világgazda-
Ságban

a kínálati oldal beszállítói hálózataiban kialakult, a jelek 
szerint tartós szűk keresztmetszetek miatt a korábban 
vártnál valószínűleg lassabban növekszik az idén a 
világgazdaság teljesítménye – áll a fitch ratings december 
8-án, Londonban bemutatott friss, felülvizsgált negyedéves 
globális előrejelzésében.
a nemzetközi hitelminősítő közölte, hogy 2021 egészében 
a globális hazai össztermék (gdP) 5,7%-os növekedésével 
számol. a fitch hangsúlyozza, hogy ez is a leggyorsabb 
ütemű világgazdasági növekedés lenne 1973 óta, és messze 
nem számítana stagflációnak, vagyis magas inflációval kísért 
stagnáló növekedésnek. a cég szeptemberben összeállított 
előző globális előrejelzése azonban 6%-os, eggyel 
korábbi, júniusban ismertetett prognózisa még 6,3%-os 
idei növekedést valószínűsített, vagyis a fitch elemzői az 
utóbbi két negyedévben 0,6 százalékponttal rontották a 
világgazdaság idei bővülésére szóló becslésüket. a fitch 
ratings a globális átlagon belül a fejlett ipari térségben 
5%-os, a feltörekvő gazdaságokban 7%-os gdP-növekedést 
vár 2021-re. Szeptemberi előrejelzésében még 5,3, illetve 
7,1%-os, a júniusi prognózisban 5,7, illetve 7,3%-os idei 
növekedés szerepelt erre a két térségre. a hitelminősítő 
szerint a negatív felülvizsgálatok oka részben az a várakozás, 
hogy a globális feldolgozószektor kínálati oldalán kialakult 
szűk keresztmetszetek valószínűleg 2022-ben is jellemzik 
majd a világgazdaságot. a cég jórészt ugyanebből az 
okból az általa eddig várt 3,9%-ról 3,7%-ra rontotta az 
amerikai gazdaság jövő évi gdP-növekedésére adott 
előrejelzését. a lefelé irányuló korrekciók fő oka azonban 
a fitch ratings elemzése szerint az, hogy a kínai gazdaság 
növekedési üteme a beérkező adatok tanúsága alapján a 
vártnál meredekebb ívben lassul, és erre a kínai kormány 
eddig viszonylag mérsékelt válaszlépésekkel reagált. a 

fitch közölte, hogy az előző előrejelzésében szereplő 
5,2%-ról 4,8%-ra csökkentette a kínai hazai össztermék 
jövő évi növekedésére szóló prognózisát. Mindezek 
alapján a hitelminősítő a világgazdaság egészének 2022-
es növekedésére adott előrejelzését az általa eddig várt 
4,4%-ról 4,2%-ra módosította. a fitch ratings londoni 
elemzői szerint a globális növekedést akadályozó szűk 
ellátási keresztmetszetek kialakulásának fő oka az, hogy az 
elmúlt egy évben, nominálértéken számolva erőteljesen 
visszalendült a koronavírus-járvány által korábban 
elfojtott globális kereslet, ezzel azonban nem tartott 
lépést ugyanilyen ütemben a termelés. a globális gdP-
érték növekedési üteme az ellátási oldalon kialakult szűk 
keresztmetszetek következtében már az idei harmadik 
negyedévben is elmaradt a korábban várttól, miközben 
a vártnál gyorsabban emelkedett az infláció. a globális 
inflációs sokk mértéke és időbeli elhúzódása a legtöbb 
elemzőműhelyt és a világ jegybankjait is meglepte, egyben 
előrehozta a monetáris politika globális normalizálódási 
folyamatának kezdetét. Új tanulmányában a fitch nem tért 
ki külön a közép-európai eU-gazdaságokra. a cég azonban 
az idén megerősítette Magyarország devizában fennálló 
hosszú lejáratú államadósság-kötelezettségeinek „bbb” 
szintű, stabil kilátású osztályzatát, és ennek indoklásában 
közölte: várakozása szerint a magyar gdP-érték az idén 
6,5%-kal, 2022-2023-ban évi átlagban 4,8%-kal növekszik 
reálértéken. a londoni elemzői közösségben van ennél 
számottevően derűlátóbb prognózis is a magyar gazdaság 
idei növekedési ütemére. az európai Újjáépítési és 
fejlesztési bank (ebrd) legutóbbi féléves előrejelzésében 
közölte: a tavalyi 5%-os visszaesés után az idén 7,7%-os 
növekedést vár a magyar gazdaságban, 2,2 százalékponttal 
gyorsabbat az előző, júniusi prognózisában valószínűsített 
ütemnél. az ebrd jövőre 4,8%-os magyarországi gdP-
bővülésre számít; ez az előrejelzés nem változott. »
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Maximális rakodási teljesítmény, non-stop alkalmazás, 
optimális térkihasználás. Automatizált magasraktári targoncánk 
garancia a maximális teljesítményre a szűkfolyosós raktárban.
www.jungheinrich.hu/automatizalas

Mozgásban a hatékonyság.
Automatizálás 
a legmagasabb szinten.

Megbíz-
hatóság

Hatékonyság

Csúcs-
teljesítmény

Chiphiány fékezi az ipari termeléSt

az alkatrészek, különösen a félvezetők hiánya nyomta 
rá a bélyegét az ipar októberi teljesítményére is, amely 
a legnagyobb súlyú ágazatokat, a járműgyártást és az 
elektronikai termékek gyártását sújtotta leginkább. elemzők 
szerint a helyzet javulása a jövő év közepéig aligha várható, 
így az ipar és a hozzá kötődő export növekedésre gyakorolt 
hatása növekvő kockázatot jelent a gazdasági növekedés 
szempontjából.
a központi Statisztikai Hivatal (kSH) december 7-én 
megjelent első becslése szerint az előző havihoz viszonyítva 
– négyhavi csökkenés után – 0,3%-kal nőtt az ipari 
termelés októberben, de éves összevetésben 3,4%-kal, a 
munkanaphatástól megtisztítva 2,7%-kal csökkent. Suppan 
gergely, a takarékbank vezető elemzője kommentárjában 
az általános chiphiánnyal magyarázta, hogy októberben 
elmaradt a várakozásoktól az ipari termelés. Úgy számol, 
hogy a félvezetők és más alkatrészek hiánya nélkül az ipari 
termelés volumene akár 9-12%-kal is meghaladhatná a 
jelenlegi szintet. felidézte, hogy az ipari termelés tavaly 
októberben teljesen kilábalt a járvány okozta válságból, a 
további lendületes növekedést azonban a chiphiány fékezi, 
így ismét a járvány előtti szint alá esett az ipari termelés. a 
takarékbank szakértője szerint a következő hónapokban 
újra növekedési pályára állhat az ipari termelés, azonban a 

félvezetőhiány még sokáig fennmaradhat. a külső kereslet 
is húzhatja az ipari termelést. továbbra is élénkítheti az ipart 
az elhalasztott kereslet megjelenése, valamint a készletek 
feltöltése is, így Suppan gergely a következő hónapokban 
fokozatos élénkülésre számít. Úgy vélte, az idén bázishatások 
és új kapacitások üzembe helyezése miatt 10-11%-os 
növekedés várható, amit jövőre 6%-os növekedés követhet. 
virovácz Péter, az Ing bank vezető elemzője a kora reggeli 
német ipari adatok alapján még bizakodott, ám a magyar 
ipari adat közel sem számol be akkora felpattanásról vagy 
élénkülésről. a havi alapon mért növekedés rendkívül 
csekélynek számít, így éves összevetésben egyre inkább 
lemaradóban van az ipar. továbbra is komoly gondok vannak 
az alkatrészellátással, ami elsősorban a félvezetőket érinti és 
így az autóipart és az elektronikai ipart, amelyek leginkább 
megérzik ezeket a problémákat. az Ing bank vezető 
szakértője szerint egyelőre nem tűnik úgy, hogy a magyar 
ipar számára legfontosabb két szektort érintő problémák 
hamar megoldódnának, így az a kérdés, hogy a kisebb súlyú 
szektorok mennyire képesek húzni az ipar teljesítményét. 
Úgy vélte, a kisebb szektorok együttes ereje nagyjából arra 
lehet elég, hogy szinten tartsa az ipar összteljesítményét, ám 
kiugró növekedésre az idén, de valószínűleg még a jövő év 
első felében sem lehet számítani. Mindez komoly negatív 
kockázatot jelent a magyar gazdaság export teljesítményére 
nézve, vagyis a növekedést övező lefelé mutató »

https://www.jungheinrich.hu/megoldasok/automatizalas-507672
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kockázatok tovább erősödnek. nagy jános, az erste bank 
makrogazdasági elemzője szerint az ipar októberi gyenge 
teljesítményének hátterében ismét főként az autóipar 
állt. az alkatrészhiány továbbra is megkerülhetetlen 
akadály volt, melynek következtében a járműgyártók 
többsége takaréklángon termelt. a legnagyobb súlyú 
alág visszaesése kihathatott néhány kapcsolódó 
terület teljesítményére is. kedvezőtlen, hogy az elmúlt 
hónapokban egy másik prominens alágban, az elektronikai 
iparban is meglehetősen mérsékelt a kibocsátás. a 
közvetlen külső környezet egyre kevésbé támogató, a 
keresleti oldal bővülését számottevően fékezik az elmúlt 
időszakban bevezetett járványügyi korlátozások, amelyeket 
még fokozhat az omikron variáns terjedése is. a járműipar 
és a hozzá kapcsolódó alágak mérsékelt teljesítményét csak 
részben ellensúlyozhatják az akkumulátorgyártásban és a 
vegyiparban kiépülő új kapacitások, amelyek támogatják 
a termelés bővülését. a kínálat oldali feszültségek tartós 
enyhülésére legkorábban 2022 közepén lehet számítani az 
erste bank szakértője szerint.  

Új Szolgáltató a vaSÚti árufuvarozáSban 

közös vállalat létrehozásáról írt alá szándéknyilatkozatot az 
rZdL europe kft., a rail Cargo Hungaria Zrt. és a Cer Cargo 
Holding, 2021. december 14-én, budapesten. az illetékes 
nemzeti minisztériumok támogatásával létrejövő vállalat 
célja a kína és európa közötti fuvarozási útvonalak erősítése 
minőségi logisztikai szolgáltatások nyújtásával.
a szándéknyilatkozatban megjelölt társaság létrehozásához 
szükséges adminisztratív és operatív előkészítés már 
zajlik, a cég így várhatóan a jövő év első felében kezdi 
meg működését. a vállalkozás elsősorban import kínai 
áruk vasúti fuvarozására és a távol-keletre irányuló 
exportszállításokra fókuszál. a forgalom további élénkülése 
felgyorsíthatja a magyar vasúti logisztikai piac fejlődését, a 
záhonyi átrakó körzet revitalizációját. az eseményen részt 
vett varga Mihály pénzügyminiszter és Palkovics László 
innovációs és technológiai miniszter. a szándéknyilatkozat 
aláírásán oroszország is magas szinten képviseltette magát, 
tokarev vlagyimir alekszandrovics, az orosz föderáció 
közlekedési miniszterhelyettese személyében. varga Mihály 
hangsúlyozta: nemcsak hazai szinten, hanem európa számára 
is stratégiai jelentőségű a záhonyi vasúti és áruforgalmi 

csomópont létrehozása, amely összeköti majd a kelet 
országait az európai Unióval. a záhonyi logisztikai központ 
megépülése jó példa arra, hogy Magyarország keleti nyitás 
politikája nem nyugati zárást jelent, hanem összeköttetést. 
Magyarország keleti nyitás stratégiájának egyértelmű 
sikerét mutatja, hogy 10 év alatt közel harmadával bővült a 
kereskedelmi forgalom Magyarország és a tőle keletre fekvő 
államok között. – Magyarország akkor válhat terveinknek 
megfelelően közép-európa teherfuvarozási, logisztikai és 
elosztó központjává, ha a lehető legnagyobb mértékben 
részesül az európa és Ázsia közötti áruforgalomból. a kínából 
végig szárazföldön érkező vasúti szállítmányok számára 
Záhonynál megnövelt kapacitásokat, az országhatáron 
belül, győr-Sopron térségéig a fővárost elkerülő fuvarozási 
útvonalat érdemes kialakítani – mondta Palkovics László 
miniszter, az Északkelet-magyarországi gazdaságfejlesztési 
Zóna kormánybiztosa. 

Új üzemCSarnokot épít a titán kft.

Csaknem 300 millió forintból technológiai fejlesztéseket 
szolgáló gépeket szerez be és egy 700 négyzetméteres 
üzemcsarnokot épít a fémszerkezetek gyártásával 
foglalkozó titán Ipari, javító, karbantartó és Szolgáltató 
kft. a társaság székhelyén, a baranya megyei 
egyházasharasztiban.
a magyar, családi tulajdonban lévő, több mint 30 embernek 
munkát biztosító cég december 11-i közleményében 
ismertette: a gazdaságfejlesztési és Innovációs operatív 
Program (gInoP) 208 millió forintos támogatásával és 
90 millió forintos önerővel 2023 őszéig valósul meg a 
beruházás és a hozzá kapcsolódó technológiai fejlesztés. 
a projekt eredményeként a vállalkozás kapacitása 
nagyságrendekkel bővül, az acél- és más fémszerkezeteket 
gyorsabban tudják legyártani, ennek köszönhetően pedig 
több megrendelést tudnak vállalni, így a cég bevétele 
10-15%-kal nőhet. 

leálláS a keCSkeméti merCedeS-gyárban

a kecskeméti Mercedes-gyár előre hozta a karácsonyi 
szünet kezdetét a folyamatosan változó alkatrészellátási 
helyzethez igazodva – közölte a Mercedes-benz 
Manufacturing Hungary kft. december 11-én.
a baon.hu megyei hírportál értesülései szerint a termelés 
december 10-étől állt le, és január 12-én folytatódik. a 
kecskeméti Mercedes-gyárban eredetileg december 
15-étől állt volna le a termelés, ezt hozták előbbre 
pár nappal. december 10-én egyébként is szünetelt 
volna a gyártás, mert október 18. óta péntekenként 
már nincsenek műszakok. az ősszel ugyanis a gyárban 
átálltak a négynapos munkahetekre. a Mercedes-
benz Manufacturing Hungary kft. tájékoztatása szerint 
valamennyi személyautó- és motorgyárában a 2021/2022-
es téli leállás a korábbi évekhez hasonlóan többhetes »
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időszakot tesz ki, bár a kezdési és a befejezési időpontok 
helyszínenként eltérőek lehetnek. Ismertették: a kecskeméti 
Mercedes-gyár az 50. naptári héttől módosította termelési 
tervét, és ennek megfelelően előre hozta a karácsonyi 
szünet kezdetét. ez idő alatt a gyárban a már szokásos téli 
karbantartási és átépítési munkálatok zajlanak, amellyel 
felkészülnek a következő termelési évre. a gyár dolgozói 
ezekre a napokra is megkapják alapfizetésüket, valamint 
a megfelelő juttatásokat. a kecskeméti Mercedes-gyár 
több mint 4400 munkatársat foglalkoztat. a koronavírus-
járvány miatt 2020. március 20-ától április 28-áig állt a 
munka a gyárban. augusztusban az ünnepi hétvégéhez 
kötve, majd a téli szabadságolási időszakban is tartottak 
egy-egy termelési szünetet. a félvezető áramköröket 
gyártó Intel április 22-én jelezte, hogy nem látja a végét a 
nemzetközi piacon az elektronikai alkatrészek kínálatában 
bekövetkezett hiánynak. a globális csiphiány miatt a 
kecskeméti Mercedes-gyárban januárban, áprilisban, majd 
júliusban és augusztusban már volt egy-egy termelésleállás. 
a világjárvány és a többhetes leállás ellenére 2020-ban 
több mint 160 000 autót gyártottak a kecskeméti Mercedes-
gyárban. egy évvel korábban, 2019-ben 190 000 autó 
gördült le a gyártósorról. 

Új üzem épül mezőberényben 

Csaknem félmilliárd forintból épít új, esztergagépekkel 
felszerelt forgácsoló üzemet a mezőberényi fábafém kft.
berner tibor ügyvezető december 9-én elmondta, a 
gazdaságfejlesztési és Innovációs operatív Program Plusz 
(gInoP) keretéből nyertek el csaknem 314 millió forintot, a 
pályázat 70%-os támogatási intenzitású. a maradék összeget 
saját forrásból biztosítják. Csaknem 449 millió forintból 
tervezik egy új, 1100 négyzetméteres forgácsoló üzem 
megépítését Mezőberényben, valamint négy esztergagép 
és egy szerszámkiadó automata beszerzését. a beruházást a 
szerződés értelmében 2023 június végéig kell befejezni, de a 
kivitelező vállalta, hogy már jövő nyárra elkészül az építéssel. 
a gépeket is megrendelték, ezekből néhány már meg is 
érkezett. a a cég termelése 2020-ról 2021-re több mint 
30%-kal bővült, és megrendelés-állomány alapján tervezett 
prognózisok szerint nagyjából ekkora növekedés várható 
jövőre is. ezt pedig a meglévő kapacitásokkal már nem 
tudnák ellátni. az 1993-ban családi vállalkozásként indult 
fábafém kft. három műszakban forgácsolt fémalkatrészeket 
készít főként az autóipar, az elektronikai és pneumatikai 
ipar számára. a békés megyei Mezőberényben a harmadik 
legnagyobb foglalkoztatónak számítanak, átlagosan 70 
embernek adnak munkát. a beruházás mintegy 10%-os 
létszámbővülést is eredményez. 

gyártókapaCitáS bővítéSe egerben 

több mint 4,5 milliárd forint értékű, saját erőből 
finanszírozott beruházással közel duplájára bővítette 

gyártókapacitását az amerikai székhelyű emerson ipari 
szoftver- és mérnökvállalat egerben.
az új gyáregység december 8-i átadó ünnepségén vargha 
tamás, a külgazdasági és külügyminisztérium polgári 
hírszerzésért felelős államtitkára kiemelte: az amerikai 
vállalatok meghatározó szereplői a rendszerváltozás utáni 
Magyarország gazdaságának. napjainkban a mintegy 1700 
amerikai tulajdonú cég 106 000 embernek ad munkát 
hazánkban, emellett a két ország közötti kereskedelem is 
komoly fejlődést mutat: a 2020-as forgalom megközelítette 
az 5,9 milliárd dollárt, ami 68%-os növekedés a tíz évvel 
korábbi adathoz képest. az államtitkár kitért arra, hogy 
a magyar gazdaság újraindítását célzó kormányzati 
intézkedések a legfrissebb adatokban is tetten érhetők, 
hiszen idén a kétoldalú kereskedelmi áruforgalom értéke 
23,8%-os növekedést mutat a koronavírus-járványt 
megelőző 2019-es évhez képest. Hangsúlyozta: mára 
az egyesült Államok a legnagyobb európai Unión kívüli 
befektető Magyarországon, közvetlen tőkebefektetéseinek 
állománya 7,4 milliárd dollár. tájékoztatása szerint a 
nemzeti befektetési Ügynökség (HIPa) támogatásával 2014-
2020 között 88 amerikai befektetési projektről született 
megállapodás. ezek közel 1,4 milliárd dollár befektetési 
összegből 15 470 új munkahelyet hoztak, illetve hoznak 
létre. a most átadott fejlesztésnek köszönhetően 10 500 
négyzetméteres hasznos területtel bővül az emerson eddig 
13 400 négyzetméteren működő egri gyára. a 4 milliárd 
550 millió forintból kialakított üzemrész a gyártókapacitás 
bővítése mellett új irodákat és más, a termelést kiszolgáló 
egységeket is magában foglal, ezzel hosszabb távon 
200 új munkahelyet teremt a hevesi megyeszékhelyen, 
valamint annak vonzáskörzetében. jérome thomas, az 
emerson fluid technikai és pneumatika üzletágának 
európai operatív alelnöke köszöntőjében elmondta: cégük 
jelenleg 670 munkatársat foglalkoztat egerben, és ezzel a 
város harmadik legnagyobb munkaadója. az elmúlt évben 
140 fővel bővült az üzem létszáma, emellett bővítették 
egri termékkutatási- és fejlesztési központjukat is, ahol a 
mérnöki létszám 35 főről 50 főre bővült. az egri telephelyen 
elért növekedés bizonyítja az emerson elkötelezettségét 
Magyarország és a pneumatikus technológiák iránt. az 
egy évig tartó létesítménybővítés eredményeként a 
magyarországi a cégcsoport egyik legnagyobb európai 
gyártóhelyévé nőtte ki magát. az egri beruházás az 
amerikai vállalat globális üzleti stratégiájának fontos 
részét képezi. a hevesi megyeszékhelyen működő üzem 
tapasztalt dolgozói, költséghatékonysága és kedvező 
logisztikai adottságai révén erősíti a vállalatcsoport 
versenyképességét. az alelnök kitért arra is, hogy a mostani 
beruházás átadása egy új korszak kezdete egri bázisukon, 
amely szervezeti átalakítással és szemléletváltással is 
jár a további növekedés érdekében. az emerson célja 
olyan innovációk támogatása, amelyek egészségesebbé, 
biztonságosabbá, intelligensebbé és fenntarthatóbbá 
teszik a világot. 
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z Supply Chain Monitor: Mikor lépett piacra a 
FIEGE Magyarországon?
z Hepp gergely, közép-kelet-európáért felelős 
ügyvezető igazgató: a fIege csoport egy majd-
nem 150 éves, ötödik generációs családi tulajdon-
ban lévő vállalkozás. Magyarországon vállalatfelvá-
sárlás révén 1989-ben jelent meg a cég, és 20 ezer 
négyzetméteren kezdtük a működést 3 ügyféllel, 
amelyek számára alapvetően belföldi disztribú-
ciót végeztünk, jellemzően a b2b szegmensben. 
az évek során bővült a magyar leányvállalat tevé-
kenységi köre és telephelyeinek száma. budapest 
mellett Hegyeshalmon nyitottunk kirendeltséget 
2010-ben, idén pedig szoros együttműködésben 
a cégcsoport németországi, központi omnichan-
nel retail üzletágával Szigetszentmiklóson, zöld-
mezős beruházással hoztuk létre legújabb telep-
helyünket. 
z gulyás Péter, operatív igazgató: a fIege ezzel 
összességében több mint 100 ezer négyzetméter 

raktárterületet működtet országszerte, és komplex 
logisztikai szolgáltatásokat nyújt ügyfelei számára. 
ehhez kapcsolódik egy jelentős belföldi szállítást 
végző gépjárműflotta és disztribúciós hálózat, amely 
Magyarországon nagyon magas színvonalat képvi-
sel. emellett a nemzetközi szállítmányozás – közúti, 
légi, tengeri – szintén hangsúlyos a portfóliónkban, 
valamint saját vámrészleget is működtetünk. 

z Milyen tevékenységet folytatnak az új logiszti-
kai központban?
z Hepp gergely: a 40 ezer négyzetméteres új csar-
nok kifejezetten a b2C szegmens igényeihez illesz-
kedően került kialakításra, ahonnan egy kisállat-
eledelt és felszerelést forgalmazó online áruházat 
üzemeltető ügyfelet szolgálunk ki, amelynek ez az 
egyik európai elosztó központja a délkelet-euró-
pai piacok ellátására. jelenleg manuális logisztikai 
szolgáltatást biztosítunk 25 ezer négyzetméteren, 
ahol szeptember 13-án indult az operáció, de ezzel 

Értékteremtés a logisztikában
A	FIEGE	Kft.	szeptemberben	indította	el	Szigetszentmiklóson	a	speciálisan	az	e-commerce	kiszolgálására	

kialakított	új	raktárbázisát.	Erről	beszélgettünk	a	cég	vezetőivel.

»
Fotók: Az automatizált raktárterületen a 

több kilométer hosszú szállítópálya végén 
24 rakodóállomás került kialakításra



82021. december – 2022. január •

CíMlapon

párhuzamosan zajlik egy automatizációs fejlesztés. 
az építkezés második üteme 2022 március végén 
kerül átadásra. 
z vincze István, regionális projektmenedzser: Szi-
getszentmiklóson létrehozunk egy olyan kiszolgá-
ló bázist, amely első körben heti 60 ezer dobozos, 
majd a fokozatos felfuttatás révén 180 ezer dobo-
zos kapacitással szolgálja ki az ügyfelünk igényeit, 
heti 7 napos operációval. 

z Milyen stratégia mentén fejlesztették az e-com-
merce üzleti vonalat?
z Hepp gergely: Cégünk életét egy három-négy 
évente megújuló stratégiai átgondolás jellemzi. 
ennek mentén az e-commerce szolgáltatásokban 
a cégcsoport jelentős potenciált látott, és néhány 
évvel ezelőtt Hegyeshalmon alakítottunk ki egy 
webshop-értékesítést kiszolgáló regionális köz-
pontot. azt látjuk, hogy meglévő ügyfeleink is nyit-
nak az online kereskedelem felé, így ebben szin-
tén nagy potenciált látunk. az e-kereskedelmet 
kiszolgáló projektjeinket a német központi üzleti 
egységgel közösen értékesítjük és valósítjuk meg. 
ennek eredményeként kelet-európában minden 
fIege leányvállalat számos e-commerce ügyfél szá-
mára biztosít komplex logisztikai szolgáltatásokat. 
ez az egyik leggyorsabban fejlődő tevékenységi 
kör a cégcsoport portfóliójában, amire a múlt év-
ben a CovId-járvány is ráerősített. 
z Szolga attila, üzletfejlesztési és nemzetközi szál-
lítmányozási vezető: a b2C szegmens kiszolgálása 
azonban teljesen más típusú gondolkodást, folya-
matszemléletet igényel, hiszen az ellátási lánc vé-
gén a fogyasztó, aki csupán egy csomag terméket 
rendelt, elvárja, hogy az 100%-ban tökéletes le-
gyen. tehát itt sokkal bonyolultabb kPI-mutatókkal 
dolgozunk. 

z Példaként említene néhányat?
z vincze István: a beszállítási folyamatnál kiemelt 
jelentőségű, hogy egy szállítmány mennyi idő 
alatt kerül minősítésre és azt követően készletre. 
nagyon fontos, hogy a lehető leghamarabb, tehát 
már a beszállítási területen kiderüljön, ha gond 
van egy szállítmánnyal, mert nem kerülhet olyan 
termék raktárra, ami később nem lesz eladható a 
webshopban. jelenleg 4 óra alatt tudjuk betárol-
ni a beérkező árucikkeket, és onnantól kezdve a 
megrendelő számára is látható a rendelkezésre ál-
ló készlet. a készletpontosság mellett a kiszállítási 
terület mérőszámai kiemelten fontosak. kevesebb 
mint négy óránk van arra, hogy a rendszerükben 
megjelenő rendeléseket kikomissiózzuk, csoma-
goljuk és kamionokra rakodjuk. a komissiózott 
csomagokat pedig gerincjáratokkal juttatjuk el a 

hub-okba, ahonnan csomagküldő cégek szállítják 
ki a végfelhasználónak. Ügyfelünk a napi produk-
tivitásunkat is méri. Mindez kiegészül még a belső 
folyamataink minőségének folyamatos monitoro-
zásával.

Milyen információs technológiai háttér támogat-
ja ezt a tevékenységet? 
z Hepp gergely: a cégcsoport saját fejlesztésű, 
modulárisan felépített, kifejezetten az e-commer-
ce logisztikára szabott, komplex számítástechni-
kai rendszerével vezéreljük a folyamatainkat az új 
raktárban. emellett a nagyfokú automatizáció az, 
amellyel értéket teremtünk a megbízónk számára, 
és letudjuk kezelni azt az óriási volument, amellyel 
Szigetszentmiklóson dolgozunk. a beruházással 
egyébként több mint 500 új munkahelyet is te-
remtünk. 

z Hallhatnánk részletesebben az operációs 
folyamatokról? 
z kertész Zoltán, a szigetszentmiklósi telephely 
vezetője: a kiszedés manuálisan történik, hosszú 
villás komissiózó géppel, amelyhez egy speciális, 
a saját igényeinkre gyártott, kétszintes, görgőso-
ros szedőkocsi kapcsolódik. ez utóbbi kifejezetten 
úgy került megtervezésre a cégcsoport saját mér-
nökcsapata által, hogy a fizikai terhelést a lehe-
tő legnagyobb mértékben csökkentse a kiszedő 
munkatársak számára. első lépésként automata 
gépsorokkal a termékek méretére hajtogatjuk a 
dobozokat, amelyekbe a munkatársak a rendelé-
seket kiszedik, és azokat a szedőkocsikra már úgy 
rakják fel, hogy az automatizált operációs terület 
2 feladópontján kézzel csak át kelljen görgetni a 
megfelelő szállítópályára. a dobozokról a mérlege-
lést követően fotót készít a rendszer, majd 2 gép-
soron a dobozok fedele a benne lévő termék mé-
retének megfelelően kerül hajtogatásra.  Címkézés 
és pántolás után automatikusan, konvejor-pályán 
továbbítódnak a kész dobozok a rakódóállomások-
hoz. az automatizált raktárterületen a több kilo- »

Balról: Szolga Attila, Vincze István, Kertész Zoltán, Gulyás Péter és Hepp Gergely
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méter hosszú szállítópálya végén 24 rakodóállo-
más került kialakításra, ahonnan a kész csomagok 
teleszkópos rakodóberendezés segítségével kerül-
nek a félpótkocsikba, ahol egy raktári munkatárs 
elrendezi azokat. 
z Hepp gergely: a kiszállítási egységek, tehát a 
dobozok optimális méretezésével, és ezáltal az 
autókra rakodhatóság optimalizálásával valódi 
zöld logisztikát valósítunk meg, hiszen a szállítás 
ökológiai lábnyoma sokkal kisebb, mint azoknál a 
webshop-kiszállításoknál, ahol kevés dobozméret-
tel és sok kitöltőanyaggal dolgoznak. az ilyen jelle-
gű megoldások alkalmazása egyébként kifejezett 
kívánalom volt az ügyfél részéről, de a fIege cég-
csoportnál mi is tudatosan keressük a logisztikához 
kapcsolódó innovatív eljárásokat. 

z Hogyan történik a tevékenység felfuttatása? 
z kertész Zoltán: Idén szeptemberben 23 kollégá-
val kezdtük az operációt, ma már az alkalmazotti 
létszám meghaladja a 190 főt. Meg kell találnunk 
a megfelelő munkaerőt, illetve biztosítani a folya-
matos képzésüket, és ez nagy feladatot jelent az 
operációban. a folyamatokat az olasz leányválla-
lattól vettük át, ahol ugyanezen ügyfél számára 
végeznek logisztikai szolgáltatást, viszont a folya-
matokat a magyar operációra kellett szabni, illetve 
kidolgozni a kontrollfolyamatokat. 
z gulyás Péter: a projekt sikere a fIege kft. külön-
böző részlegei közötti szoros kooperáció mellett 
annak a nemzetközi együttműködésnek köszönhe-
tő, amelyet az olasz, a cseh és a német kollégáktól 
kaptunk It- és operatív területen, illetve mérnöki 
támogatás formájában, valamint a tendereztetések 
és a beszerzések kapcsán. 

z Milyen kihívásokkal kell szembenézni az új te-
lephely indítása kapcsán?
z Hepp gergely: elsőként az idővetületet emelném 
ki. viszonylag rövid idő alatt kellett elindítani a ma-
nuális operációt, és ezzel párhuzamosan a most 
zajló automatizált rendszer kialakítását. Mindezt a 
CovId-járvány idején, amikor is az országok közötti 
utazások igen korlátozottak, miközben nemzetközi 
szinten zajlik a projekt megvalósítása. Másodikként 
a munkaerő-problémát említeném. kevés a meg-
felelően képzett, dolgozni akaró és magas szinten 
teljesíteni képes fizikai munkát vállalók köre, amire 
a nagyfokú automatizáció részben megoldás. emel-
lett a fehérgalléros munkakörök kapcsán is nagy ki-
hívást jelentett a hozzáértő, megfelelő tapasztalat-
tal rendelkező munkatársak megtalálása. a nálunk 
már régebb óta dolgozó kollégáknak természetesen 
lehetőséget biztosítottunk, hogy az új telephelyen, 
számukra új szakmai területen bizonyíthassanak. a 
jövőben számunkra az lesz a legnagyobb kihívás, 
hogy a két e-commerce szegmenst kiszolgáló te-
lephelyeink – Hegyeshalom és Szigetszentmiklós – 
közötti szinergiákat a lehető legjobban kiaknázzuk. 

z Melyek a jövőbeni irányvonalak a FIEGE Kft.-nél?
z Hepp gergely: a jövő zöld és innovatív, illet-
ve arról szól, hogy a kollégáinkat hogyan tudjuk 
motiválni, megtartani és képességeiket, szakmai 
tudásukat fejleszteni. olyan munkakörnyezetet 
kívánunk teremteni, ahol számukra előre lépési le-
hetőségek vannak ahhoz, hogy még sok-sok évig 
motiváltan dolgozzanak a fIege kft.-nél. a jövő év 
első felében elindítjuk az automatizált folyamato-
kat, és ezzel párhuzamosan több országban is a 
kiszolgálást. JS

A kész csomagok teleszkópos rakodóberendezés segítségével kerülnek a félpótkocsikba

Automata gépsorokkal a termékek méretére hajtogatják a dobozokat
A kiszedés hosszú villás komissiózó géppel történik, amelyhez egy speciális,  

kétszintes, görgősoros szedőkocsi kapcsolódik

A cégcsoport saját mérnökcsapata által tervezett szedőkocsik
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kisméretűek, nagyteljesítményűek és rendkívül haté-
konyak: ezek a szilícium-karbid (SiC) félvezetők leg-
fontosabb jellemzői. többévnyi fejlesztést követően 
a bosch megkezdi ezekből az innovatív anyagból ké-
szülő termékek sorozatgyártását, világszerte kiszol-
gálva az autógyártók igényeit. a jövőben egyre több 
sorozatgyártású gépkocsiban jelenhetnek meg ezek a 
chipek. – nagy jövő előtt állnak a szilícium-karbid fél-
vezetők, a mi célunk pedig, hogy világelsők legyünk az 
elektromobilitás SiC-chipjeinek előállításában – emel-
te ki Harald kröger, a robert bosch gmbH igazgató-
ságának tagja. a bosch két évvel ezelőtt jelentette be, 
hogy a SiC-chipek gyártásába kezd. ehhez saját, olyan 
rendkívül összetett gyártási eljárásokat fejlesztett ki, 
amelyeket már 2021 óta alkalmaz a speciális félveze-
tők gyártásában. – az elektromobilitás térhódításának 
köszönhetően kiemelkedően magas a termék iránti 
igény – számolt be Harald kröger. a jövőben a bosch 
százmillió darabos nagyságrendűre növeli a SiC-tel-
jesítmény-félvezetői gyártókapacitását, ezért bővíti a 
reutlingeni gyár tisztatereit. ezzel párhuzamosan már 
a második generációs SiC-chipek fejlesztése is zajlik, 
amely még hatékonyabb technológiával rendelkezik 
és a sorozatgyártás várhatóan 2022-től kezdődhet 
el. a SiC-félvezetők innovatív gyártási folyamatainak 

fejlesztéséhez a bosch az „IPCeI (Important Project of 
Common european Interest)” projekt „Microelectro-
nics (Mikroelektronika)” program részeként a német 
gazdasági és energiaügyi Minisztérium (bMWi) támo-
gatásában részesült. – több éve támogatjuk a félve-
zetőgyártás németországi meghonosítását. a bosch 
rendkívül innovatív félvezetőgyártása tovább erősíti 
az európai mikroelektronikai ökoszisztémát, egyben 
újabb lépés a függetlenség felé a digitalizációnak 
ezen a kulcsfontosságú területén – hangsúlyozta Pe-
ter altmaier, németország gazdasági minisztere. 

Az anyag, amiből az álmok életre kelnek
világszerte nő a szilícium-karbid teljesítmény-fél-
vezetők iránti kereslet. a yole piackutató és tanács-
adó cég előrejelzése szerint a szilícium-karbid-piac 
2025-re átlagosan évi 30 százalékkal bővül és 2,5 
milliárd dollár (USd) fölötti forgalomra számítanak, 
amelynek legnagyobb részét 1,5 milliárd dollár körü-
li összeggel várhatóan a SiC-járműpiac teszi majd ki. 
– a szilícium-karbid teljesítményfélvezetőkkel külö-
nösen hatékonyan használható ki a rendelkezésre ál-
ló energia. ezek az előnyök az olyan energiaigényes 
alkalmazások során érvényesülhetnek igazán, mint 
például az elektromobilitás – mutatott rá Harald krö-

Kis méret, nagy teljesítmény,  
és rendkívüli hatékonyság

»

A	Bosch	megkezdi	a	szilícium-karbid	chipek	sorozatgyártását.
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ger. az elektromos járművek teljesítmény-elektroni-
kájában a szilícium-karbid chipek gondoskodhatnak 
arról, hogy ezek a modellek lényegesen több kilo-
métert tegyenek meg egy-egy akkumulátortöltés-
sel – átlagosan mintegy 6%-kal többet, mint tiszta 
szilícium társaikkal. az ilyen típusú félvezetők iránti 
folyamatosan növekvő kereslet miatt már 2021-ben 
további 1000 négyzetméterrel növelték az elekt-
ronikai lapkák (wafer) reutlingeni bosch gyárában 
a tisztaterek teljes alapterületét, amelyet 2023 vé-
géig további 3000 négyzetméternyi területtel bő-
vít a vállalat. az új létesítményben a legkorszerűbb 
gyártóberendezések kapnak helyet, amelyeken saját 
fejlesztésű eljárásokkal készülhetnek a szilícium-kar-
bid félvezetők. a bosch félvezetőszakértői több évti-
zedes chipgyártási tapasztalataikra építhetnek. a jö-
vőben a vállalat – egyetlen autóipari beszállítóként, 
amely maga állít elő szilícium-karbid chipeket – 200 
milliméteres elektronikai lapkán (wafer) tervezi a 
félvezetők gyártását, amely jelentős méretgazdasá-
gossági előnyöket kínál a jelenlegi 150 milliméteres 
lapkákhoz viszonyítva. több hónapba telik, amíg 
egyetlen wafer áthalad a számtalan gépen elvégzett 
több száz gyártási műveleten. nagyobb lapkákon 
lényegesen több chipet lehet gyártási ciklusonként 
előállítani. 

Parányi atom, óriási hatás 
a SiC chipek lenyűgöző teljesítményének titka egy 
apró szénatomban rejlik, amit a félvezetők gyár-
tására általában használt nagytisztaságú szilícium 
kristályszerkezetébe juttatnak, különleges fizikai 
tulajdonságokkal ruházva fel az alapanyagot. a 
szilícium-karbid félvezetők például magasabb kap-
csolási frekvenciákat tesznek lehetővé, mint a tiszta 
szilícium chipek, miközben csupán feleannyi ener-
gia megy hő formájában veszendőbe – így növelve 
az elektromos járművek hatótávját. a chipek a 800 
voltos rendszerek számára is fontosak, gyorsabb töl-
tést és jobb teljesítményt tesznek lehetővé. Mivel 
a SiC chipek lényegesen kevesebb hőt adnak le, a 
teljesítmény-elektronika komplex hűtőrendszere is 
egyszerűsíthető, tömegük mellett hatékonyan mér-
sékelve az elektromos gépkocsik árát is. a jövőben 
a bosch világszerte szállít vevőinek szilícium-karbid 
teljesítmény-félvezetőket, akár egyedi chipek for-
májában, akár teljesítmény-elektronikába vagy épp 
olyan komplett megoldásokba építve, mint például 
az e-tengely. az elektromos motor, a sebességváltó 
és a teljesítményelektronika kombinációjának hatás-
foka a teljes rendszer hatékonyabb kialakításának kö-
szönhetően akár a 96%-ot is elérheti, így több ener-
gia fordítható a hajtásra, azaz bővül a hatótáv. 

https://www.railcargo.com/hu/
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így lehetséges az, hogy bár a Covid-19 korlátozások 
még mindig akadályozzák a világ üzleti fellendülését 
és a bizonytalanság negatív hatással van a befektetési 
kedvre, a robotika, azon belül is a kollaboratív robo-
tok (kobotok) alkalmazása folyamatosan bővül immár 
nemcsak a nagyvállalatok, de kis- és középvállalatok 
körében is. a kobotok egyik nagy felvevőpiaca, az 
elektronikai ipar iránt folyamatosan növekszik a ke-
reslet, illetve az acél és fémtermékek iránt is bővül 
az igény, másrészt a robotikai megoldások könnyű 
telepíthetőségük, egyszerű programozhatóságuk és 
flexibilis alkalmazhatóságuk miatt egyre több ipar-
ágban és változatosabb vállalati körben megoldást 
jelentenek részfolyamatok ellátására. alkalmazásuk 
ugyanis különösebb szakértelem nélkül növelheti a 
termelékenységet és hatékonyabbá teheti a gyártást, 
elérhető feltételekkel. erről számol be az Internatio-
nal federation of robotics (Ifr) által frissen megjelent 
2021-es riport, de a Markets and Markets kollaboratív 
robotpiac – globális előrejelzés 2027-ig című jelenté-
sének eredményei is ezt támasztják alá: ők a kollabo-
ratív robotpiac jelenlegi, 2021-es 1,2 milliárd dolláros 
értékét 2027-re 10,5 milliárd dollárra becsülik. Igaz, 
ebben nagy szerepet játszik, hogy az automtizálás-
ban élen járó autó- és elektronikai ipar kínai szereplői 
vezetők a kollaboratív robotikai alkalmazások haszná-
latában, sőt mi több, önellátók kívánnak lenni a kolla-
boratív robotok gyártásában is. 

De hogyan segítik a rugalmas gyártást a 
kobotok? 
a kobotok olyanok, mint a mobiltelefonok, applikáci-
ók nélkül csak pár alaptevékenységre használhatók, 
azokkal viszont alkalmazhatóságuk határa a csillagos 
ég. a gripperek és szenzorok segítségével a robotki-
egészítő-gyártók funkciók széles körét teszik lehető-
vé a felhasználók számára, mindezt biztonságosan, 
az emberekkel egyműködve, könnyen kezelhetően, 
speciális háttértudás szükségessége nélkül és több-
nyire gyors megtérüléssel. 
ezen előnyöket használta ki a high mix/low volume 
(HMLv) acél-és fémalkatrészeket gyártó japán San-
matsu is, amely több mint 100 000 tételt gyárt ha-
vonta, ezek 70%-a pedig egy darabos gyártás. tetsuro 
tanabe, a cég vezetője hamar felismerte az alacsony 
darabszámú gyártásra mutatkozó igényt, és üzleti 
modellt épített az akár egy tételes termékek gyár-

tására is. ahhoz azonban, hogy egy gyártósor akár 
naponta más formájú, méretű és funkciójú termé-
ket állítson elő, a gyártási beállításokat gyakran kell 
módosítani, ami időigényes, ezzel termeléskiesést, 
így végül hatékonyságcsökkenést és bevételkiesést 
okoz. a megmunkálási folyamatok egyszerűsítése 
érdekében ezért a Sanmatsu egy profi megmunkáló-
központot vásárolt, amely 5-10 perc között elkészít 
egy alkatrészt. ez azt jelenti, hogy bár a megmunká-
lógép hatékonyan és gyorsan dolgozik, az elkészült 
termék kivételéhez és az újabb megdolgozandó al-
katrész behelyezéséhez és paraméterezéséhez a gé-
pet minden 5-10 percben le kell állítani, hogy egy kol-
léga ki-be pakolja az alkatrészeket, a köztes időben 
pedig várjon. ez humanerőforrás és állásidő-pazarlás 
– gondolta tetsuro tanabe, ezért úgy döntött, olyan 
automatizálási megoldásra van szüksége, amellyel az 
anyagmozgatást folyamatossá és önműködővé tudja 
tenni.  
végül a kollaboratív robotkarra szerelhető onrobot 
érzékeny és rugalmas rg6 kétujjas dual grippere je-
lentette a megoldást, amely zökkenőmentesen mű-
ködik kobottal, biztonságosan dolgozik egy munka-
térben az emberekkel, így a kezdeti beruházás során 
nincsen szükség biztonsági kerítés telepítésére. a 6 
kg teherbírású, 150 mm lökethosszú dual megfogó 
különböző méretű és súlyú alkatrészeket képes köny-
nyedén kezelni, és mivel egyszerre tudja a kész alkat-
részt eltávolítani, a megmunkálandó munkadarabot 
pedig behelyezni a gépbe, jelentősen csökkenti a 
megmunkálóközpont állásidejét, ezzel pedig javít a 
hatékonyságon. a cég a ki- és behelyezés automatizá-
lásával 10%-ot csökkentett gyártási költségein, hiszen 
növelte a produktiviást és csökkentette a túlórák, mű-
szakok számát. tetsuro tanabe szerint a kollaboratív 
robotok és az együttműködő alkalmazások nagyon 
hatékonyan segítik a termelést, főleg a HMLv gyártó 
kis- és középvállalkozások esetében. 
– nagyon izgalmas időszaka ez az automatizálásnak – 
fogalmazott Milton guerry, az Ifr elnöke a jelentés-
ben, amelyben nem csak azt hangsúlyozta, hogy a 
globális robottelepítések száma 2021-ben várhatóan 
meghaladja a 2018-ban elért rekordértéket, de azt is 
elmondta, hogy a pandémiát követően egyértelmű 
tény, a robotikai megoldások könnyű telepíthetősé-
gük és egyszerű, flexibilis alkalmazhatóságuk miatt 
további nagy fellendülés előtt állnak.  

Rugalmas, gyors reagálású
gyártás – kobotokkal

Ha	az	elmúlt	lassan	két	
év	valamire	felhívta	a	
gyártószektor	figyelmét,	
akkor	az	a	rugalmas,	
könnyen	alakítható	és	
gyors	reagálású	gyártás	
szükségessége,	amely	
automatizált	folyamatok	
nélkül	kivitelezhetetlen.	
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z Supply Chain Monitor: Az ágazat a klímacélok 
teljesítése és a vasúti fuvarozás versenyképességé-
nek növelése szempontjából egyaránt üdvözölte a 
vasúti egyes kocsi teherfuvarozás állami támoga-
tásának bevezetését. Mekkora problémára jelent 
megoldást a kormányzati szerepvállalás?
z Kovács Imre: az egyes kocsi fuvarozás nemzetgaz-
dasági szempontból nélkülözhetetlen, támogatási 
rendszerének bevezetését alapvető fontosságúnak 
tartom az ellátási lánc folytonosságának biztosí-
tása szempontjából is. ez a szolgáltatás egy rend-
kívül összetett vasútlogisztikai tevékenység, amely 
egyébként országosan mintegy 2000 vasutasnak ad 
munkát. az egy-két kocsis küldemények begyűjté-
se az iparvágányokról és rakodóállomásokról, majd 
többszöri tolatással vonatba rendezése, végül a célál-
lomáson ismételt kisorolása magas vasútüzemi költ-
séggel jár. ezt az árutulajdonosok nem tudják teljes 
egészében megfizetni, ezért a támogatás nélkül nem 
lett volna fenntartható a továbbiakban. a központi 
szubvenció által nyújtott lehetőséggel élve viszont 
továbbra is biztosítani tudjuk 700 magyar vállalat, 
köztük stratégai nagyüzemek alapanyagellátását és 
termékeiknek piacra juttatását. a tényleges költsé-
gekhez megpályázható központi forrás hozzájárul 
ahhoz is, hogy továbbra is vasúton – ellenőrzött 
és biztonságos körülmények között – fuvarozzunk 
évente 2,3 millió tonna veszélyes árut. a rail Cargo 
Hungaria (rCH) hagyományosan országos lefedett-
séggel nyújtja az egyes kocsi fuvarozási szolgáltatást. 
európában ma már négy ország – ausztria, németor-
szág, belgium és Magyarország – kormánya támogat-

ja ezt az árutovábbítási módot, Szlovéniában pedig 
folyamatban van a támogatás megadása.
 
z A klímacélok teljesítéséhez mindez hogyan járul 
hozzá?
z az európai Unióban a Co2-kibocsátás 24%-a köt-
hető a közlekedéshez, ebből fakad a felelősségünk. 
a támogatás bevezetése esélyt ad arra, hogy Ma-
gyarországon is elérjük az európai Unió által kitűzött 
klímacélokat, miszerint a 300 km-nél nagyobb távol-
ságra történő árutovábbítás esetén a vasúti fuvaro-
zás részaránya 2030-ig elérje a 30, 2050-ig pedig az 
50%-ot. jelenleg a fuvarozási módok között a vasút 
az európai Unióban átlagosan 18%-os részarányt kép-
visel. Hasonló a vasút részesedése az árufuvarozásban 
Magyarországon is, miközben például ausztriában és 
Svájcban már nagyon közel, 28-30% körül járnak a 
célok megvalósításához. az egyes kocsi fuvarozás tá-
mogatása nélkül évi több százezer teherautó forgalma 
zúdulhatott volna a magyar közutakra. a nemzetközi 
példák azt mutatják, hogy az állami hozzájárulás ha-
tására a szegmens működése stabilizálódik és kiszá-
míthatóvá válik. egyes kalkulációk szerint középtávon 
2-4%-kal növelheti a vasúti forgalmat, hozzájárulva a 
távolsági közúti teherszállítás egy részének vasútra 
tereléséhez. a versenyhelyzet további javítása érde-
kében azonban más intézkedésekre is szükség lenne, 
hogy a vasút szerepe tovább növekedjen az ellátási 
lánc működtetésében. Ide tartozik többek között a pá-
lyahasználati díjak csökkentése, valamint az intermo-
dális és az irányvonati forgalom vasúti megoldásainak 
ösztönzése.

A	Rail	Cargo	Hungaria	
folyamatainak	

fejlesztésével	és	
digitalizációjával	javítja	

versenyhelyzetét	a	
közúti	fuvarozással	

szemben.	Kovács	Imrével,	
a	Rail	Cargo	Austria	

Igazgatóságának	tagjával,	
a	Rail	Cargo	Hungaria	

Igazgatóságának	elnökével	
beszélgettünk.

Vasúti innovációkkal 
a versenyfeltételek javításáért
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z Mi tesz a Rail Cargo Group a közúttal szembeni 
versenyhelyzetének javításáért?
z amit egy vasútvállalat képes a saját erejéből 
megtenni, azt mi igyekszünk megvalósítani. Szá-
munkra nyilvánvaló, hogy az áruforgalmak gyors 
átterelése közútról vasútra csak a vasúti technoló-
giák átfogó modernizációján keresztül lehetséges. 
vállalatcsoportunk euró milliókat fordít a vasúti 
árufuvarozás digitalizációjára és innovációjára. így 
például 2019-ben SmartCargo elnevezéssel egy 
olyan projektet indítottunk el, amelynek keretében 
gPS-alapú készülékekkel és szenzorokkal szereljük 
fel vasúti kocsijainkat. az rCH-nál már forgalomba 
állítottunk 550 telematikai berendezéssel ellátott 
kocsit, 2022 végéig pedig vállalatunk „okos” kocsi-
flottája 1800 járműből áll majd. az anyavállalatunk, 
a rail Cargo austria kocsiparkjának már 10 500 te-
herkocsija rendelkezik SmartCargo készülékkel. a 
berendezések felszerelésével párhuzamosan folya-
matosan vizsgáljuk a további technológiai újítások 
bevezetésének lehetőségét.

z Miért hasznos ez a fejlesztés az ellátási lánc 
szereplői számára?
z a beépített eszközök rendszeres időközönként 
adatokat továbbítanak a vagon – és persze a ben-
ne szállított áru – aktuális helyzetéről, amely lehe-
tővé teszi, hogy előre jelezzük a rakomány pontos 
érkezését például a termelőüzem vagy a logiszti-
kai partner számára. emellett számunkra is fontos 
adatokat kapunk például a tolatási munkák közben 
esetlegesen előforduló gyors lassulásról, azaz a kí-
méletlen tolatásról, ami a kocsi meghibásodásához 
és a rakomány elmozdulásához, sérüléséhez vezet-
het. az információknak a felhasználásával nagy-
mértékben tudjuk javítani a vagongazdálkodás 
hatékonyságát, amely esetünkben sok százmillió 
forintos megtakarítást hozhat.

z A vasúti fuvarozás egyik lényeges költségele-
me a vonatképzés. Ezt tenné biztonságosabbá 
és egyszerűbbé a digitális automata központi 
ütköző. Milyen fázisban jár jelenleg ennek a tech-
nológiának a fejlesztése?
z ez a technológia egyedülálló lehetőség az eu-
rópai vasúti árufuvarozás forradalmasítására, és 
kulcsfontosságú szerepet tölt majd be a vasúttársa-
ságok üzemeltetésének átalakításában. a digitális 
automata központi ütköző (daC) az új technoló-
giák és innovációk segítségével többletkapacitást 
biztosít a forgalmak vasútra történő áttereléséhez 
és ezáltal megteremti a klímavédelem alapjait. ez 
év szeptemberében fontos döntés született a daC 
ütközőfejének kialakításáról, a megoldás tesztelése 
ősszel kezdődött. a rail Cargo group tagja a digitá-

lis automata központi 
ütköző fejlesztésére 
alakult európai kon-
zorciumnak.

z Miként tesz eleget 
az RCH a vagonok 
zajterhelésének csök-
kentésével kapcsola-
tos előírásoknak?
z az európai Unió 
2024 végétől tiltja a 
hagyományos technológiájú fékberendezések 
használatát a közösség fő vasúti korridorjain. Mi-
vel a mi forgalmaink 80%-a nemzetközi fuvar, 
számunkra kiemelten fontos a megfelelés az új 
előírásoknak. Svájc és németország azonban már 
most sem engedi be vasúthálózatára a hagyomá-
nyos fékekkel felszerelt, nagy zajterhelést okozó 
tehervagonokat. a rail Cargo Hungaria felkészült 
a technológiaváltásra, amelynek eredményeként 
jelenleg a két országhoz kötődő fuvarfeladatokat 
úgynevezett csendes fékekkel, azaz az LL és k tus-
kós típusú kompozit fékbetétekkel ellátott kocsik-
kal teljesítjük. jelenleg a flottában 2500 ilyen fékkel 
felszerelt vasúti kocsi fut.

z Milyen irányban fejleszti a Rail Cargo Hungaria 
a mozdonyflottáját?
z folyamatosan bővítjük önálló vontatási képes-
ségünket, és európa egyik legkorszerűbb moz-
donyparkjával rendelkezünk: taurus és veCtron 
típusú villanymozdonyokkal, akIeM traXX dízel-
mozdonyokkal, 2068-as dízel tolatómozdonyok-
kal. Hamarosan szolgálatba állnak azok a világ 
legnagyobb vasúti járműgyártója, a kínai CrrC 
Zhuzhou Locomotive által fejlesztett villany-hib-
rid gépek is, amelyek európában elsőként képesek 
lesznek felsővezeték nélkül is tolatást és rende-
zést végezni az iparvágányokon, illetve azokon a 
pályaszakaszokon, ahol áramkimaradás miatt ed-
dig csak dízelmozdonyokkal lehetett közlekedni. 
a mozdonyok a tervek szerint 2022 második felé-
ben már a rail Cargo group megbízásait teljesítik 
Magyarországon. a rail Cargo austria célul tűzte 
ki, hogy 2030-ra lehetőség szerint megszűnteti a 
dízel üzemű mozdonyflottát, és ennek megvalósí-
tása érdekében hibrid gépek beszerzését tervezi. a 
vállalatcsoporthoz tartozó rail Cargo Carrier auszt-
rián és Magyarországon kívül 9 országban végez 
vasútvállalati tevékenységet több áramnemű moz-
donyokkal. a flottán belül jelenleg már 500 olyan 
mozdonyt üzemeltet, amelyek több ország eltérő 
feltételei között is képesek szolgáltatást nyújtani.
 CsD

Kovács Imre, a Rail Cargo Austria Igazgatóságának tagja, a Rail Cargo 
Hungaria Igazgatóságának elnöke
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Miközben az ipar egyes szereplői számára gyakran 
még a felmerülő igények gyors és pontos kiszolgá-
lása is komoly kihívásokat jelent, mások már több 
lépéssel előbbre járnak.   Számukra az Ipar 4.0 és a 
Logisztika 4.0 olyan – átfogóan hálózatba kapcsolt 
– „ökoszisztémaként” jelenik meg, amelyben a kíván-
ságok és igények már azelőtt felismerhetők, mielőtt 
azok felmerülnének. Mindennek az alapját a big 
data, vagyis a végtelenül nagy adathalmazok ösz-
szekapcsolása, és azok intelligens kiértékelése adja.
nem elég azonban felismerni az igényeket, azokat 
ki is kell tudni szolgálni. a Logisztika 4.0 és az azt 
támogató informatikai rendszerek biztosítják, hogy 

az áruk, a szállítmányok és az információk áramlása 
„intelligens” legyen, és hogy azok a lehető leggyor-
sabban, személyre szabott megoldásokat eredmé-
nyezzenek az ügyfelek számára.

Egyre kisebb, egyre egyedibb, egyre 
gyorsabb...
a logisztika átalakulását jól jellemzi, hogy egyre ki-
sebb méretű tételeket, egyre egyedibb módon és 
egyre gyorsabban kell kezelni. ez egyre alacsonyabb 
árumennyiségekhez vezet (akár 1-es tétel méretig), 
egyidejűleg nagyobb szállítási gyakorisággal és 
több szállítási útvonallal, miközben az ügyfelek kí-
vánságának megfelelően egyre gyorsabbnak kell 
lenni. az intralogisztika számára ez azt jelenti, hogy 
az áruk magasabb szintű rendelkezésre állását és a 
tárolási kapacitások nagyobb rugalmasságát kell el-
érni. az ebből eredő költségnövekedés ellensúlyo-
zásához elengedhetetlen az intralogisztikai folyama-
tok optimalizálása. 

Intralogisztika 4.0 testre szabható 
raktárral
az igényeket előre felismerő, arra időben reagáló, 
rugalmas logisztika igényeit már nem képesek ki-
szolgálni a hagyományos raktárak, hiszen ezeket 
jellemzően nagyobb méretű tételekre, egységes és 
lassabb kiszolgálásra tervezték. 
az egyre gyorsabban változó piacokra és ügyfél-
igényekre olyan „skálázható” raktár a válasz, ami az 
ügyfelek adott igényeihez igazítható. ez a skáláz-
hatóság mind a raklapok helyének méretére, mind 
az anyagmozgatási teljesítményre vonatkozik. egy 
ilyen raktár a modern adatbázis-alapú rendszerek-
nek, a (részben) automatizált folyamatoknak és a 
lehetséges kapacitásbővítéseknek köszönhetően 
képes rugalmasan alkalmazkodni a piac és az ügy-
felek igényeihez.
Mindennek az előfeltétele a raktár olyan okos, előre 
tekintő és átfogó tervezése, ami biztosítja, hogy az 
egyre kisebb rendelés méretek egyre nagyobb áru-
áramlási teljesítményét, a szállítások egyre gyorsabb 
átfutási idejét és az ingadozó kapacitásigényeket ke-
zelni lehessen.

Logisztika 4.0 – egy magasabb szint
az új koncepció, a rugalmas Logisztika 4.0 jegyében 
valósult meg a svájci debrunner acifer nagykereske-
dés logisztikai központja. a beruházás köllikenben a 
svájci aargau kantonban épült fel. a jungheinrichhel 
együttműködésben megvalósult projekt egy teljes 
mértékben automatizált darabáruraktárral rendel-
kezik, amihez a jungheinrich raktárkezelő rendszere 
biztosítja az alapot. ez az integrált rendszer lehetősé-
get nyújt valós idejű adatcserére és -felhasználásra 

A testre szabható raktár, 
a Logisztika 4.0  

meghatározó eleme

»
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a teljes ellátási lánc mentén. a folyamatok, valamint 
a „tracking & tracing” (követés és rögzítés) így köz-
vetlenül optimalizálhatók a teljes ellátási láncban. 
a részleges automatizálás és a segédrendszerek 
integrálása révén, különösen a kézi raktárakban a 
raktárkezelő rendszer nemcsak a termelékenységet 
növeli, hanem a fizikai erőfeszítésektől is mentesíti 
a dolgozókat.

Automatizálás a raktárban
a részben automatizált targoncák a testre szabható 
raktár koncepciójának meghatározó részét képezik. 
ezeket egy szoftver segítségével a kezelő irányítja, 
így lehetővé válik a targoncák menetidejének jelen-

Automatizálással új szintre emelheti a hatékonyságot raktárában.
Számos iparágban szerzett tapasztalatunkkal 
az Ön igényeire szabott automatizálási megoldást biztosítunk.
www.jungheinrich.hu/automatizalas

Mozgásban a hatékonyság.
Automatizálás a Jungheinrichhel.

Megvalósítás

Szerviz és 
támogatás

Tervezés

tős lerövidülése a raktárban. a raktárnavigáció le-
hetővé teszi, hogy a szűkfolyosós raktárakban akár 
25%-kal növekedjen a munkaciklusok hatékonysága.
a logikus következő lépés a szállítási és raktározási 
folyamatok jelenlegi, részleges automatizálása után 
azok teljes automatizálása lehet. a szűkfolyosós tar-
goncák teljesen automatikusan, önvezető járműként 
(agv) működhetnének, és automatikusan tárolnák 
be és ki a raklapokat. Ilyen módon a meglévő raktá-
rak is automatizálhatók. Mindez jól megvalósítható 
a jungheinrich biztonsági technológiával felszerelt 
automatizált szériás targoncáival. ezek az agv-k egy 
magasabb szintű raktárkezelő vagy erP-rendszerből 
kapják a megrendeléseiket.

Eredmények
a debrunner acifer központban a gyakorlatban szer-
zett tapasztalatok még a legaggályosabb munkatár-
sakat is megnyugtatták. a megtérülési mutatók jók, 
az esetleges hibákat az alaposan kiképzett személy-
zet gyorsan elhárítja, még a rendelkezésre álló távoli 
szerviz-hotline-t is csak ritkán kell igénybe venni. az 
automatizált rendszerek igazán egyszerű kezelhe-
tőségének köszönhetően pedig az ember és a gép 
közötti együttműködés tökéletesen működik. 

https://www.jungheinrich.hu/megoldasok/automatizalas-507672
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Teherbírás: 2000 kg

Önsúly: 820 kg

Emelési magasság: 220 mm

Teljes hossz/szélesség: 2292/740 mm

Villák külső szélessége: 560 mm

Fordulási kör sugara: 2059 mm

Munkafolyosó szélessége (800x1200 hosszában): 2751 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 10/10 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromos 

egyedi sajátosságok  Ez a típus hátsó 
bemenetű platformmal rendelkezik. Egy lábvédő 
szenzor jelez, ha a kezelő lába nincs teljesen a 
platformon. Ha ez így történik, a gép lelassul, 
hogy a sérülés kockázatát lecsökkentse. Ez a 
raklapszállító a raktárak, elosztó központok 
különböző igényeinek megfelelően lett 
megtervezve, a kényelmet és a biztonságot szem előtt tartva. Mivel 
minden kezelő eltérő súllyal rendelkezik, a fix platformos modellek 
opciós lehetőségként egyedi csillapított platformmal rendelhetők.

 tcm ptp200r

Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Raklapszállító targoncák

Teherbírás: 1300 kg

Önsúly: 132 kg

Emelési magasság: 110 mm

Teljes hossz/szélesség: 1273/550 mm

Villák külső szélessége: 550 mm

Fordulási kör sugara: 1074 mm

Munkafolyosó szélessége: 1993 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 5/4,8 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromágneses

egyedi sajátosságok  Nagy teljesítményű lítiumion-
akkumulátor, egyszerű akkumulátorcserével. Kiváló 
manőverezhetőség szűk raktárterületeken. Ergonomikus, bal- és 
jobbkezesek számára egyaránt alkalmas kezelőelem. A robusztus 
karosszéria, az egyszerű kezelés és a rendkívüli energiahatékonyság 
megbízható teljesítményt garantál.

Jungheinrich ame 13 elektromos raklapszállító

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Teherbírás: 2500 kg

Önsúly: 810 kg

Emelési magasság: 122 mm

Teljes hossz/szélesség: 2139/770 mm

Villák külső szélessége: 535 mm

Fordulási kör sugara: 1894 mm

Munkafolyosó szélessége: 2346 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 14/9 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: generátoros 

egyedi sajátosságok  Beépített 
lítiumion-akkumulátorral szerelve, 
kompakt, ráállós eszközként a 
robusztus és nagy teljesítményű 
ERE 225i raklapszállító elsősorban 
tehergépjárművek be- és kirakodásakor 
és hosszabb távon nyújt meggyőző teljesítményt. Az erős acélváz 
és a tágas kezelőállás maximális kényelmet biztosít. A megbízható 
menetmotor maximális hatékonyságot nyújt és akár 14 km/h 
csúcssebességre képes. A tágas kezelőhely a különféle funkciókkal 
ötvözve – például tehergépjármű-felismerés és automatikus 
sebességcsökkentés, operationCONTROL és Floor-Spot – 
biztonságos munkavégzést tesz lehetővé minden helyzetben.

Jungheinrich ere 225i elektromos raklapszállító 

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu
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bár a természetet nagyra tartjuk, szeretnénk közel 
érezni magunkhoz, kapcsolatunk vele mégis túl 
felületes – állapítja meg egyebek között a veLUX 
megbízásából készült, Magyarország mellett to-
vábbi 7 közép-európai országra kiterjedő felmérés. 
a magyar adatok is azt mutatják, hogy ritkán né-
zünk fel a madarakra, fákra, felhőkre, pedig jól tud-
juk, hogy a természet megfigyelése pozitív hatás-
sal van egészségünkre és közérzetünkre. vannak, 
akik életük több mint egyharmadát a képernyőre 
meredve töltik. 
a válaszadók 95%-a nyilatkozott úgy, hogy a ter-
mészetet és annak védelmét fontosnak tartja. a 
természet fontosságát megértő emberek magas 
arányának oka lehet az éghajlati fenyegetések egy-
re gyakoribb megjelenése és a rendszerszintű vál-
tozások szükségességének hangsúlyozása a nyil-
vánosság előtt, de a természettől való eltávolodás 
érzéséből is fakadhat. 

Egyre mélyebbre hajolunk a képernyők 
fölé
a természettel való kapcsolat hiánya sok egészség-

ügyi problémát okozhat. az egyik a nyak degene-
rációja, amelyet a nyak rossz tartása okoz, amikor 
hosszú időn át nyomkodjuk telefonjainkat és lap-
topjainkat, folyamatosan ellenőrizve őket még sza-
badidőnkben is. a szindróma neve: „Head down” 
vagy „dropped Head”, de „text neck” néven is em-
lítik. a kütyük fölé hajolva megváltoztatjuk a ge-
rinc természetes görbületét, ami hosszú távon ká-
rosodáshoz vezet. a szindróma fájdalmat okozhat 
a nyak hátsó vagy oldalsó izmaiban, a vállakban és 
akár a hát alsó részén is. ez még a tinédzsereket és a 
kisgyermekeket is érinti. van, aki évente közel 5000 
órát tölt képernyőkre meredve: telefonra, laptopra, 
tévére, játékeszközökre vagy e-könyv olvasókra. ez 
azt jelenti, hogy egy átlagos felnőtt 34 évet tölt a 
képernyő előtt.1

a kutatások alapján a viszonylag erős természetkö-
zeliségre irányuló igény, és annak az egészségre és 
a jóllétre gyakorolt hatásáról szóló ismeretek nem 
járnak együtt annak megfogadásával a válaszadók 
szerint. a magyar válaszadók 71%-a tisztában van 
azzal, hogy túl sok időt tölt a telefon vagy a számí-
tógép képernyője előtt. 92%-uk úgy véli, hogy a 

Fel a fejjel
„HEAD	DOWNERS		2021”	tanulmány:	közelebb	a	technológiához	–	távolodva	a	természettől.

»
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civilizáció fejlődése elválasztotta az embert a ter-
mészettől. az állandó időhiány, a vonzó új techno-
lógiák, az életmódunk, a kommunikációs szokások 
megváltozása, valamint a túláradó információ bő-
ség miatt nem figyeljük meg, mi van körülöttünk, 
nem vesszük észre a mindennapi séta előnyeit, nem 
nézünk a környezetünkre, a növényzetre és más 
emberekre. az algoritmusok világában élni nem je-
lenti azt, hogy folyamatosan a képernyőt kell nézni. 
néha elég felnézni az égre, megnézni az iskolába 
vagy munkába vezető utat szegélyző fákat ahhoz, 
hogy jobban és pihentebbnek érezzük magunkat.

Csak a szokások megváltoztatására van 
szükség?
a természetközeli életmód befektetés az egészség-
be és jóllétbe. Csak akkor fog a legfiatalabb gene-
ráció vigyázni a természetre és keresni a stressz- és 
információ-túlterheltség kezelésének módjait a 
természetben, ha az nem ismeretlen és közömbös 
számára. 
a magyar válaszadók 82%-a nincs napi kapcsolat-
ban a természettel. egy átlagos napon háromból 
egy ember kevesebb, mint egy órát tölt a szabad-
ban. a nagyvárosokban élők körében erősebb a ter-
mészet iránti vágy. Általánosságban szinte minden 
magyar (96%) egyetért azzal, hogy a gyerekeknek 
meg kell tanulniuk tisztelni a környezetet. a válasz-
adók 89%-a elismeri, hogy sok más olyan tevékeny-
ség is létezik, amely vonzóbb a gyermekek és a ti-
nédzserek számára, mint a szabadban töltött idő. a 
magyarok 93%-a azt tapasztalja, hogy a gyerekek 
és a fiatalok kevesebb időt töltenek a szabadban, 
mint a korábbi generációk. ráadásul az emberek 
92%-a úgy véli, hogy a technológiától való függő-
ség komoly problémát jelent a gyermekek és a fia-
talok számára. 
az urbanizációs folyamatok, az új technológiák, az 
életmódunk, az autóforgalom növekedése minden 

1 https://metro.co.uk/2020/05/21/
average-adult-spends-34-years-life-looking-screens-poll-claims-12738422/
2 report WHo europe 2013:  http://www.euro.who.int/en/health-topics/
environment-and-health/air-quality/publications/2014/combined-or-
multiple-exposure-to-health-stressors-in-indoor-built-environments

bizonnyal hozzájárul ahhoz, hogy korlátozzuk a kint 
töltött időnket, ha pedig kint vagyunk a szabadban, 
nem figyelünk környezetünkre. a megkérdezettek 
több mint a fele (57%) szokott az égre nézni, hogy 
megfigyelje a felhőket, a madarakat vagy a napot, 
de 40%-uk legfeljebb öt madár, vagy fafajt ismer fel. 
a legnagyobb nehézséget a felhőtípusok és csillag-
képek azonosítása jelenti.

Fel a fejjel!
a „Head doWnerS 2021” jelentés (szabad ma-
gyar fordításban: „fejhorgasztók 2021”) egy olyan 
kampány része, amelynek célja, hogy ösztönözze 
az embereket arra, hogy közelebb kerüljenek a ter-
mészethez és értékeljék azt a mindennapokban. 
Meg vagyunk győződve arról, hogy csak így fogjuk 
óvni a természetet, és törekedni arra, hogy az éle-
tünk részévé váljon. Érdemes tudatosan irányítani 
a napi döntéseinket, felnézni és megváltoztatni a 
perspektívánkat.

Hívd a természetet az otthonodba
Modern életmódunk megnehezíti, hogy a minden-
napok során kapcsolatba lépjünk a természettel. 
Időnk nagy részét a munkahelyen vagy az iskolában 
töltjük. az egészségügyi világszervezet szerint az 
emberek 90%-a épületekben él.2 ezért gondoskod-
nunk kell arról is, hogy otthonunkban is különböző 
érzetekkel megtapasztaljuk a természetet. a nap-
fényhez és a friss levegőhöz való hozzáférés, a zöld 
növényzetre, égre, felhőkre, a napra való kilátás az 
otthoni környezet azon jellemzői, amelyek segítik 
jóllétünket és a jelen kihívásainak kezelését. azok 
az emberek, akik munka közben közvetlen kap-
csolatban vannak a környezettel, hatékonyabban 
végzik feladataikat. ez összefüggésben van azzal, 
hogy így érzékelhetik az időjárás és a nap ciklusai-
nak változását. ezeknek a külső információknak a 
sokfélesége kiegyensúlyozza a fárasztó monotoni-
tást, és hozzájárul a kimerültség érzésének csök-
kentéséhez.
a „Head doWnerS 2021” jelentést a veLUX meg-
bízásából a kantar kutatóintézet végezte el a CaWI 
tanulmányának alapján 2021. szeptemberében. a 
tanulmány 8 közép-európai ország – Horvátország, 
Csehország, Magyarország, Lengyelország, romá-
nia, Szerbia, Szlovákia és Szlovénia – lakosságára 
terjedt ki. adatokat szolgáltat a mai európai ember 
életmódjáról, és megmutatja a civilizációs szokások 
és a természettel való érintkezés szükségessége kö-
zött feszülő ellentéteket.  
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a fidelity International szerint a döntéshozók a 
22-es csapdájával néznek szembe: infláció vagy 
növekedés. a kamatok alacsonyabbak lesznek, és 
tartósabban, mint gondolták, a kínai „közös jólét” 
program hosszú távú lehetőségeket kínál, a klíma-
válság pedig rányomja bélyegét az eszközalloká-
cióra.
a jelenlegi körülmények között megnőtt annak a 
kockázata, hogy a következő 12 hónapban pénz-
ügypolitikai ballépésre kerül sor, mivel a jegyban-
koknak és kormányoknak különböző 22-es (vagy 
2022-es) csapdák között kell lavírozniuk, hason-
lóan a joseph Heller 1961-es regényében szereplő 
repülőgép személyzetéhez, és közben vigyázniuk 
kell, hogy ne veszítsék el a piacok bizalmát.
– az egyik dilemma, hogy hogyan szigoríthatnák 
a monetáris politikát és foghatnák vissza az inflá-
ciót anélkül, hogy közben akadályoznák a fellen-
dülést. a másik, hogy hogyan kezeljék a magasabb 
energiaárakat, miközben a világban zajlik az ala-
csony szénkibocsátásra való áttérés. ezeknek az 
egymásnak ellentmondó dinamikai trendeknek 
az összeegyeztetése bonyolult helyzet elé állítja 
a monetáris környezet finomhangolásáért felelős 
döntéshozókat – mondta al-Hilal István, a fidelity 
International közép-kelet-európai igazgatója.

A makacs infláció
bár a jegybankok arról beszélnek, hogy az inflá-
ciós nyomás csupán átmeneti jellegű, az ellátási 
láncokban tapasztalható fennakadások és a deg-
lobalizáció, valamint hosszú távon a nettó zéró 
karbonkibocsátásra való áttérés költségei miatt 
egyes áremelkedések a jelek szerint tartósak lesz-
nek. Ha hagynák, hogy az infláció ellenőrizetlenül 
felpörögjön, az később még nagyobb problémá-
kat okozna, az agresszív begubózás viszont to-
vább gátolná a már amúgy is lassuló növekedést. 
Összességében „lower for longer” forgatókönyvre 

számítunk, vagyis hogy a kamatok még egy dara-
big alacsonyak maradnak, annak ellenére, hogy az 
árak magasak és a jegybankok viszonylag gyorsan 
szeretnék visszafogni az eszközvásárlási program-
jaikat. a rendszer működőképességének megőr-
zéséhez ultraalacsony kamatlábakra van szükség, 
mivel az adósságállományok szintje ma magasabb, 
mint a második világháború idején volt.

Kína a reálgazdaságra összpontosít 
eközben kína elszántan törekszik egy a reálgazda-
ságot középpontba állító gazdasági modell meg-
valósítására, az adósságállomány csökkentésére és 
az egyenlőtlenségek megszüntetésére, és nem tö-
rődik a pénzügyi eszközöket érintő negatív követ-
kezményekkel. ez hosszú távon jót tehet a piacok-
nak, növelheti az erkölcsi kockázatot és lehetővé 
teszi a befektetőknek, hogy pontosabban árazzák 
be az eszközöket. ettől függetlenül az ország pénz-
ügypolitikai irányvonala 2022-ben visszafoghatja a 
globális növekedést, és a konszenzusos várakozá-
sok lefelé módosítását idézheti elő. 

Az USA dollár alakulása 
az amerikai dollár körüli helyzet változóban van, 
mivel az ország jobban támaszkodik a kötvényeit 
felvásárló barátságos idegenekre. a devizának 
2022-ben előnyére válhat a védekezőbb hozzáál-
lás, ha a volatilitás emelkedik. Ha azonban kína és 
japán felgyorsítja kitettségének felszámolását és/

A (20)22-es csapdája – 
infláció vagy növekedés?

»

2021-ben	eljött	a	sokak	által	várt	talpraállás,	a	boltok	kinyithattak,	az	ingázók	visszaülhettek	az	
irodájukba,	sőt,	a	legmerészebbek	még	nyaralni	is	elmentek.	De	az	égbe	szökő	energiaárak,	a	magas	
adósságállományok	és	a	csúcson	túljutott	növekedés	közepette	mégsem	jelenthettük	ki,	hogy	a	dolgok	
visszazökkentek	a	rendes	kerékvágásba.	

Bár a jegybankok arról beszélnek, hogy az inflációs nyomás 
csupán átmeneti jellegű, az ellátási láncokban tapasztalható 
fennakadások és a deglobalizáció, valamint hosszú távon a 
nettó zéró karbonkibocsátásra való áttérés költségei miatt egyes 
áremelkedések a jelek szerint tartósak lesznek.



21 • 2021. december – 2022. január

stratéGiák & MeGoldások

vagy az adósságplafon-vita, az amerikai költségve-
tési hiány és a magas pénzkínálat miatti aggoda-
lomtól vezérelve felfelé mozdul a hozamgörbén, 
akkor eljön a pillanat, amikor a fednek magasabb 
hozamokat kell majd kínálnia, hogy a hazai be-
fektetőket is magához édesgesse. Ugyanakkor 
2022-ben csökkenni fog a fiskális támogatás, ami 
jövedelemfeszültséget és növekvő munkanélküli-
séget eredményezhet, különösen, ha az energia-
árak magasak maradnak. a jegybankok hirtelen 
úgy érezhetik, hogy nincs más lehetőségük, mint 

hogy visszavegyenek a likviditásszűkítő retoriká-
jukból. Ha nem fújnak visszavonulót, akkor rájuk 
záródhat a 22-es csapdája: a piacok elkezdhetik azt 
hinni, hogy az infláció még jóval tovább kitarthat, 
ami az év előrehaladtával a kockázatok további új-
raárazásához vezethet.

Az éghajlat hatása az eszközallokációra 
2021-ben a korábbinál fontosabbá vált, hogy újra-
gondoljuk az éghajlati tényezők eszközallokációra 
gyakorolt hatását, és 2022-ben ez fokozottan így 
lesz. a fosszilis tüzelőanyagok importőrei javítani 
kívánják az energiabiztonságot, míg a befektetők 
a gazdaság radikálisabb átrendeződésére készülve 
klímavédelmi megoldások és új technológiák után 
kutatnak. a nemzeti kormányok őszintén elismerik 
az éghajlatváltozást, a klímaváltozás kezelését cél-
zó programok egyre szaporodnak, bár a globális 
együttműködés nem garantálható. 
Mindez azonban nem csökkenti a fogyasztási 
szokások megváltoztatásához kapcsolódó kihívá-
sokat, és a nettó nullához vezető úton rengeteg 
bukkanóra számítunk, amelyek egy részét még 
be kell árazni. – tekintettel arra, hogy 2022-ben 
fennáll a nyilvánosan jegyzett értékpapírok közöt-
ti korreláció növekedésének lehetősége, vélemé-
nyünk szerint a magánpiacok továbbra is alterna-
tív növekedési profilokat kínálhatnak a hosszú távú 
befektetők számára, különösen a barna eszközök 
kizöldítése terén. egyes ázsiai kötvények és részvé-
nyek diverzifikátorként működhetnek, míg a fejlett 
részvénypiacok (értékorientált) részei és az ingatla-
nok fedezetet nyújthatnak a mérsékelt inflációval 
szemben – tette hozzá al Hilal István. 

www.SCMonItoR.HU

A Fő oLDAL keresés...

A jegybankok hirtelen úgy érezhetik, hogy nincs más lehetőségük, 
mint hogy visszavegyenek a likviditásszűkítő retorikájukból. Ha nem 

fújnak visszavonulót, akkor rájuk záródhat a 22-es csapdája: a piacok 
elkezdhetik azt hinni, hogy az infláció még jóval tovább kitarthat, ami 

az év előrehaladtával a kockázatok további újraárazásához vezethet.

www.scmonitor.hu
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JELEntKEZÉS: 
AnGoL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

további információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett It szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

IMMUnoASSAy PRoDUCtIon
PRoGRAM LEADER  

reSponSibilitieS:
•  Lead the ELISA regular PRODUCTION ACTIVITIES with the help 

of the manufacturing and packaging team leader.
•  Ensure production is done in accordance with the production 

plan to meet expected stock levels and ensure on time custo-
mer deliveries from stock.

•  Maintain the QUALITY CONTROL processes on the production 
line.

•  Ensure products meet approved specifications and standards 
through adequate verification and validation practices.

•  Participation in PRODUCTION START-UP activities, set up and 
calibration of the production equipment and validation.

•  Advise possible production improvements.
•  Close cooperation with the sales, logistics, customer service 

and quality assurance teams 
•  Lead and support the TECHNOLOGY TRANSFER from other sites 

related to the eLISa production from planning till execution.
•  Be the main contact person for the R&D team at other sites for 

technical questions, production transfers, quality complaints.
•  Transfer and set up of the quality control processes and create 

the SoPs related to the mass production for the new products.

requirementS:
•  Degree in Chemistry, Biochemistry, Biology or Bioengineering;
•  At least 3-5 years of relevant working experience (R&D, Pharma, 

Immunoassay, enzyme-Linked Immunosorbent assay, eLISa, 
eIa, rIa, eMIt, analytical biochemistry assay, enzyme Immu-
noassay, radioimmunoassay, Immunological assay, immun-
próba, diagnostics); 

•  Deep technical knowledge and production management skills;
•  Experience in the DEVELOPMENT and/or PRODUCTION of IM-

MUnoaSSayS (eLISa is preferred);
•  Professional experience in team management (5-20 FTE’s);
•  Excellent level in ENGLISH;
•  Excellent problem-solving skills;
•  Able to work independently. 

loCation: budapest

EHS MÉRnÖK   

feladatok:
•  A Környezetirányítási rendszer (ISO 14001:2015), valamint a 

Munkahelyi egészségvédelem és biztonság Irányítási rendszer 
(ISo 45001:2018) koordinálása, dokumentálása, fejlesztése;

• Tűzvédelmi feladatok koordinálása;
•  EHS eljárások, munkautasítások, oktatási anyagok készítése, 

oktatása;
•  Részvétel szakhatósági ellenőrzéseken, a határozatok gyakorla-

ti végrehajtásának koordinálása;
•  A telephelyi vészhelyzeti, tűzvédelmi, katonai meghagyási, pol-

gári védelmi feladatok koordinálása;
•  Részvétel a gyári műszaki követelmények kidolgozásában, a 

szabványtervezetek készítése, véleményezése;
•  Munkabalesetek kivizsgálása, javító és megelőző intézkedések 

rendszerszintű kezelése
•  Az EHS területhez kapcsolódó költségek tervezésében való 

részvétel, folyamatok optimalizálása;
•  Hulladékgazdálkodás felügyelete, szükséges törvényi szabályo-

zás betartása.

elváráSok:
•  Felsőfokú műszaki végzettség (környezetvédelem, munkavé-

delem);
•  FELSŐFOKÚ TŰZVÉDELMI és KÖZÉPFOKÚ MUNKAVÉDELMI 

végzettség;
•  2-5 év multinacionális GYÁRTÓ cégnél szerzett releváns ta-

pasztalat (eHS mérnök, HSe engineer, environment, Health and 
Safety engineer, környezetvédelmi, munkaegészségügyi és 
munkabiztonsági szakmérnök, biztonságtechnika); 

•  KIR, MEBIR belső auditor képesítés előny; 
•  Aktív, kommunikációképes ANGOL nyelvtudás;
•  Határozott, önálló, proaktív személyiség;
•  Kiskunfélegyháza, Csongrád, Kistelek, Szeged, M5 környéki 

lakhely előny;
•  B kategóriás jogosítvány.

munkavégzéS helye:  Szeged környéke
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JELEntKEZÉS: 
AnGoL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

további információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett It szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

FoLyAMAtMÉRnÖK 

feladatok:

•  A termelő részleg műszaki támogatása

•  Munkautasítások elkészítése, kiadása és karbantartása

•  NPI támogatása

•  Dolgozók munkájának szakmai támogatása, oktatása

•  Meglévő és új technológiai folyamatok standardizálása, fel-

ügyelete, fejlesztése

•  Új gyártóberendezések beszerzése, üzembehelyezése

•  Új munkaterületek, gyártási eszközök és segédeszközök terve-

zése, illetve megvalósítása

elváráSok:

•  Mérnöki végzettség gépész-, mechatronikai vagy villamosmér-

nöki területen

•  Projektorientált gondolkodásmód

•  Kommunikációképes angol nyelvtudás

•  Legalább 3 év gyártás folyamatfejlesztésben szerzett tapasztalat

•  Nagyfokú önállóság, jó problémamegoldó készség

•  Eredményorientált hozzáállás, gyors, pontos munkavégzés

munkavégzéS helye: ózd

HEGESZtőMÉRnÖK/wELDInG EnGInEER 

(IwE/Iwt) 

feladatok:

•  A hegesztőüzem működésének támogatása, szakmai felügye-

let biztosítása együttműködve az üzemvezetéssel;

•  A minősítések, tanúsítványok megszerzéséhez szükséges szak-

mai támogatás, az auditokra való felkészítés, azok lebonyolítá-

sa, vállalati szintű hegesztési támogatás;

•  A hegesztő és a kiegészítő berendezések, a hegesztők, gépke-

zelők képesítéseinek ellenőrzése, a megfelelőség biztosítása;

•  A hegesztési technológia minősítésére vonatkozó módszerek 

ellenőrzése, a hegesztési normarendszer aktualizálása;

•  További, a hegesztési felügyelettel együtt járó feladatok ellátása.

elváráSok:

•  Hegesztőmérnöki vagy hegesztő technológusi végzettség 

(IWe/IWt);

•  Néhány éves releváns szakmai gyakorlat, gyártásban szerzett 

tapasztalat;

•  Anyagvizsgáló képesítés vagy annak megszerzésére való nyi-

tottság;

•  Kommunikációs szintű angol nyelvismeret; 

•  B kategóriás jogosítvány;

•  Precizitás, elkötelezettség, jó kommunikációs- és szervezőkészség.

munkavégzéS helye: alsónémedi/dunaharaszti környéke
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a Supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
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a Supply Chain Monitor szaklap névre 
szólóan, elektronikus úton kerül terjesztésre. 
az európai Parlament és a tanács (eU) 
2016/679 számú Általános adatvédelmi 
rendeletének („gPdr”) való megfelelésre 
kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó adatkezelési tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. olvasóink 
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kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média kft. 
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Kapcsolódni szeretne 
valamely témához?

Hívja szerkesztőségünket!

Telefon: +36 70 389 0984
E-mail: scmonitor@scmonitor.hu

digitális
2022. februári

számunk tartalmából:

 nemzetközi szállítmányozás

 mesterséges intelligencia

 gyártásautomatizálás

 kollaboratív robotok

főbb témáink


